

## **НОВОСИБИРСК**

### ***Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?***

Не смотря на непростые экономические условия и ограничительные меры в отношении малого и среднего бизнеса проведены мероприятия, направленные на увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМиСП), создание условий для занятия предпринимательской деятельностью и улучшение делового климата города Новосибирска в 2022 году.

В рамках исполнения муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства города Новосибирска» (далее – муниципальная программа) проведены мероприятия по оказанию имущественной, консультационной, информационной, учебно-методической поддержек.

В целях создания условий для обеспечения социально-экономической стабильности на территории города Новосибирска на муниципальном портале «Малое и среднее предпринимательство города Новосибирска» разработан специальный раздел «Антикризисная поддержка», содержащий актуальные новости на данную тему.

Скорректирована тематика и формат учебно-методической и консультационной поддержки, осуществляемой на базе Городского центра развития предпринимательства.

В частности, в 2022 году прошли такие мероприятия как: круглый стол для представителей промышленных предприятий, субъектов малого и среднего предпринимательства с участием Союза транспортников, экспедиторов и логистов Сибири по теме «Новые логистические возможности в условиях санкций», сессия «Импортозамещение», семинар «Финансовые меры поддержки бизнеса», круглый стол «Вопросы адаптации предприятий потребительского рынка к новым условиям», «Гособорнзаказ». Были организованы встречи СМиСП с экспертами Минпромторга, Минэкономразвития и Минсоцразвития Новосибирской области, ФАС, НТПП, Сибирского таможенного управления по вопросам предоставления субсидий для снижения напряженности на рынке труда, включения в реестр производителей промышленной продукции, изменений таможенных требований и иным актуальным вопросам осуществления предпринимательской деятельности в новых реалиях.

Одним из наиболее значимых мероприятий 2022 года стал Новосибирский Предпринимательский форум.

Основная цель Форума – создание коммуникационной площадки, где предпринимательское сообщество в диалоге с властными структурами и общественными организациями обозначают повестку развития бизнеса.

В работе девяти дискуссионных площадок Форума приняли участие более 700 субъектов малого и среднего предпринимательства, 80 экспертов и спикеров из 6 городов России.

Важным направлением в деятельности по поддержке СМиСП являлась работа по совершенствованию нормативно правовой базы в данной сфере.

Также в рамках IX Международного форума технологического развития «ТЕХНОПРОМ-2022» мэрией города были организованы дискуссионные площадки «Технологический суверенитет. От идеи к реализации» и «Новосибирск-логистический центр», направленные на выработку стратегии взаимодействия между властью, промышленностью, научным и экспертным сообществом, бизнесом для решения проблем, вызванных санкционным давлением.

В 2022 году продолжилось взаимодействие мэрии города Новосибирска с Министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области по оказанию софинансирования муниципальной программы.

За счет средств областного бюджета был проведен текущий ремонт помещений второго этажа бизнес-инкубатора, расположенного по адресу: г. Новосибирск, ул. Есенина, 8/4, и приобретено дополнительное оборудование для организации коворкинг пространства.

В рамках учебно-методической поддержки было проведено 5 обучающих программ. В обучении приняли участие 189 физических лиц и 131 СМиСП. По результатам обучения создано 28 новых рабочих мест в действующих СМиСП, зарегистрировано 4 новых СМиСП и 14 самозанятых.

Проведено 117 мероприятий для СМиСП.

В 2022 году разработана и утверждена постановлением мэрии города Новосибирска от 08.11.2022 № 4079 новая муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства и поддержка инновационной деятельности в городе Новосибирске». Сроки реализации данной программы 2023 – 2025 годы.

#### ***Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?***

Нерешенным вопросом является наличие избыточных регламентов муниципальных органов власти и ресурсоснабжающих организаций, препятствующих участию бизнеса в реализации инвестиционных (предпринимательских) проектов в городе Новосибирске. Данная работа будет продолжена в 2023 году, в том числе в рамках проведения Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в городе Новосибирске и создания комиссии по взаимодействию СМиСП города Новосибирска с ресурсоснабжающими организациями города.

#### ***Какие задачи стоят в 2023 году?***

Среди задач департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска в рассматриваемом направлении можно выделить:

рассмотрение вопроса о продлении отдельных мер поддержки СМиСП;  
продолжение тесного взаимодействия между представителями общественных предпринимательских объединений города Новосибирска и общественных организаций, представляющих интересы СМиСП города Новосибирска и муниципалитета для улучшения делового климата города Новосибирска;

открытие муниципального коворкинг пространства на базе бизнес-инкубатора, расположенного по адресу: г. Новосибирск, ул. Есенина, 8/4;

повышение уровня информированности СМиСП города Новосибирска о проводимых для бизнеса мероприятиях и реализуемых мерах поддержки;

увеличение количества мероприятий, направленных на повышение деловых компетенций предпринимателей, с привлечением экспертов федерального и регионального уровней власти;

совершенствование нормативно-правовой базы в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства.

***Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?***

Анализ и обобщение наиболее эффективных практик реализации муниципальных программ в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства, а также заключения концессионных соглашений и инвестиционных договоров.

Информационная и организационная поддержка мероприятий для СМиСП с целью обеспечения возможности участия представителей из других городов для обмена опытом.

Инициирование рассмотрения возможности включения муниципальных образований, имеющих инфраструктуру поддержки бизнеса, в реализацию национальных проектов в сфере малого и среднего предпринимательства для привлечения средств федеральных и региональных бюджетов в реализацию муниципальных программ. Это позволит повысить эффективность услуг для бизнеса на местах, обеспечит достижение национальных целей с привлечением органов местного самоуправления.

Проведение презентационных сессий инновационных проектов на базе АСДГ в целях содействия внедрению инновационных разработок, импортозамещению, поддержки малого и среднего предпринимательства и популяризации положительного опыта между городами.

***Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.***

Считаем целесообразным в рамках мероприятий АСДГ рассмотреть вопросы, о наиболее эффективных практиках Сибирских и Дальневосточных городов в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности. Полагаем, что обмен опытом по данному направлению будет полезным, а также считаем немаловажным обсуждение в рамках АСДГ действующего законодательства в отношении государственно-частного партнерства и муниципально-частного партнерства.

***Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.***

Муниципальная поддержка СМиСП как инструмент реализации национальных проектов РФ и повышение инвестиционной привлекательности городов.